
 



 
V letošním roce vyrážíme na tradiční expedici Bobřího oddílu, která je podobně jako tábor vyvrcholením roční 
oddílové činnosti. 
 
Oproti táboru se však expedice liší tím, že cestujeme. Přesouváme se z místa na místo, pěšky, po vodě, nebo 
dopravním prostředkem. Expedice je putování za nějakými cíli. Tábor, který doprovází táborová hra, nás učí, 
jak si zařídit život na několik dní na jednom místě, jak se o sebe postarat trochu bez běžných výdobytků 
dnešní doby a o něco víc odráží ducha skautingu tak, jak tomu bylo v jeho začátcích. 
Expedice je dynamický koncept, který odráží romantiku vodního skautingu a přináší vzrušující dobrodružství 
nejen pro vás, holky a kluky, ale pro nás pro všechny, protože objevování nových míst je zdrojem energie a 
inspirace pro všechno, čím se zabýváme doma. Ať už je to ve škole, v práci, v oddíle, v umění, nebo kdekoliv 
jinde. Těšte se a věřte, že i kousek od našeho domova, co by kamenem dohodil, na pomezí Čech, Moravy, 
Rakouska a v Rakouských Alpách je pořád hodně co objevovat. 
 
Ačkoliv právě relativní blízkost oblastí, do kterých pojedeme, nám umožňuje expedici relativně levně a bez 
překážek uspořádat, rozhodně příprava a uskutečnění všeho toho dobrodružství stojí dost sil. Zdárné absol-
vování expedice vyžaduje připravenost a kázeň každého člena a jeho souhru s celým kolektivem, proto je 
podmínkou dostatečná docházka během roku. 
 
Doufejme, že nám bude přát štěstí, aby se vše povedlo. Abychom prožili ty neopakovatelné chvíle, které při-
cházejí ani nevíme jak. V hlubokých lesích, ve vysokých horách, na divokých řekách. Snad u slibových ohňů… 
Pojeďme společně bourat hranice. Poznejme, smiřme se a bourejme zbytečné hranice divokého 20. století 
v různých ohledech. Chovejme úctu k tradicím a kultuře, buďme hrdí na svůj domov, ale bourejme překážky 
mezi lidmi. Hledejme spojení, buďme bratry a sestrami všech skautů a přáteli všech lidí dobré vůle, protože 
skauting je univerzální. Skauting, stejně jako příroda, nezná hranic. 
 
Expedice Přes hranice začíná! 

 

 

11. – 27. 7. 2025 

Rakousko (rakousko-české pohraničí a Alpy) 

vlastní autobus 

turistika, horská turistika (do 3000 m n. m.), vodní turistika do obtížnosti WW II–WW III, pobyt v přírodě, 
kulturní program 

17 000 Kč, sháníme sponzory. Pokud by někdo z rodičů mohl pomoct, ozvěte se prosím.



• Poznat krásy přírody unikátních neporušených říčních údolí Dyje a Kampu na Moravě 

a v Dolních Rakousích 

• Najít klid při putování v hlubokých lesích Novohradských hor  

• Uctít památku obětí teroru 2. světové války a všech dotčených vyhnání obyvatel v česko-rakouském 

pohraničí a umučených v Mauthausenu 

• Poznat vysokohorskou přírodu Gesäuse, nejmladšího národního parku Rakouska 

• Vystoupat na alespoň tři alpské vrcholy, vykoupat se ve třech alpských jezerech a třech čistých 

řekách 

• Splout alespoň tři alpské řeky (Salza, Enns, Steyr, Teichl…) 

• Prohlédnout kulturní Salzburg a seznámit se s tradicí těžby alpské soli ve městě Hallein 

Pojedeme klasicky autobusem, který bude buď doprovázet dodávka, nebo za sebou potáhne vlek a k dispozi-
ci budeme mít osobák. Ještě uvidíme, která z možností se nám podaří dohodnout. 

Z důvodu skladnosti nebereme barely, ale batohy, které budeme moct umístit přímo do autobusu. Na vodu 
budeme brát loďáky. Pokud máte někdo k dispozici dobrý osobní loďák, dejte vědět a vemte ho s sebou. 
Ulehčí nám to další nakupování věcí. 

Sháníme k vypůjčení Baraky nebo podobné nafukovací dvoumístné lodě na divokou vodu. Pokud o nějaké 
víte, ozvěte se. Na expedici nebudeme jezdit na raftech, ale na nafukovacích dvoumístných kánoích. 

Poměrně často budete fungovat sami po družinách a vaším hlavním úkolem bude se postarat o mladší a učit 
se od starších. Nezapomeňte mít s sebou a vždy u sebe družinové vybavení, především družinovou lékárnu. 

Pro družinové vaření budete mít vyhrazeny speciální bedýnky, tzv. družinovou kuchyni. Ne vždy budeme vařit 
pro všechny hromadně. 

Všechna místa a hlavně zážitky z expedice budete za družinu zaznamenávat pomocí fotek. Po expedici uspo-
řádáme prezentace s povídáním o tom, co jste prožili. Do družiny je potřeba si připravit alespoň jeden foťák 
(nesmí to být mobil). 

Každý sám za sebe si bude zaznamenávat zážitky z expedice formou deníku. Ale nebojte, nebudete muset 
každý den něco psát. 

Probíhat bude také více společného programu, jehož hlavním tématem jsou hranice a snaha o jejich bourání. 
Bourání hranic v krajině, mezi lidmi, uvnitř sebe. Doufáme, že si to všichni užijeme! 



 

 
Přihláška je pouze elektronickou formou, prostřednictvím google formuláře. Přihláška obsahuje také informa-
ce a pokyny k platbě, prosíme o zaplacení a vyplnění přihlášky do 14. 5. 2025. 
 

 

Od 17.00 v klubovně. Seznámení s plánem expedice, přihlášky. 

 

Balení všech oddílových věcí. 

Nakládání všech oddílových i osobních věcí. Asi v 16 hodin, upřesníme. 

V odpoledních hodinách, dáme vědět. 

Jarní skautský swap, který bude probíhat 24. 3. – 3. 4. na loděnici, můžete využít i jako burzu vodáckého vyba-
vení. 

Celé jaro, až odemkneme vodáckou sezonu, budeme organizovat dobrovolné tréninky na vodním kanále 
v Brandýse nad Labem a doporučujeme zvláště starším, aby se zúčastnili. 

 

Přihláška na expedici 2025 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScFGAjbQlZiAksANzi2LZgon9-7KlfRDx_uXpRJoFM2N1sJoA/viewform?usp=header


 
 
Do osobní obálky – podepsaná jménem a přezdívkou, bude se odevzdávat před odjezdem 
Pas, kartička pojištěnce, podepsaná bezinfekčnost, informace o zdravotních omezeních a braní speciálních 
léků, doklad o cestovním pojištění – Každý musí být pojištěn, je nutné být pojištěn na nebezpečné sporty 
(divoká voda obtížnosti WW II – III, turistika do 3000 m n. m.) 
 
Bedýnka pod sedačku 
Bedýnka bude v autobuse po celou dobu k dispozici, takže sem patří věci ke každodennímu použití, 
ideální je pevná plastová. Prosíme zatím nekupovat či nezařizovat, zvažujeme unifikované (stejné) bedny pro 
všechny členy z důvodu kompaktnosti. Dáme případně včas vědět, jakou koupit. 
 
jedna náhradní sada oblečení (tričko, kraťasy, spodní prádlo, ponožky), mikina, příruční ručník, plavky, sluneč-
ní brýle, čepice proti sluníčku, pevná láhev na pití s čistou vodou (ne pet lahve!), malý díl od ešusu, lžíce, hr-
nek, balení šumivých tablet multivitamin, osobní hygiena (kartáček na zuby, pasta, trocha toaletního papíru, 
opalovací krém), osobní výbava (blok, osobní deník A5 s čistým papírem, vybavený penál, čelovka, uzlovačka, 
stezka/nováček, nůž, KPZ, sirky), náhradní baterky, různé skicáky a tak, kniha dle svého výběru, kapesné 50 – 
70 EUR 
 
Krosna: 
oblečení (funkční dlouhé kalhoty do hor, 5x náhradní triko, 5x náhradní spodní prádlo, patery ponožky tenké, 
ponožky tlusté na spaní, alespoň 2x ponožky vysoké do pohorek, funkční spodní prádlo, oblečení na spaní, 
zimní čepice, šátek na krk – tunel, případně tenké rukavice, pláštěnka), ručník velký, zbytek hygieny (šampóny, 
sprcháče, repelenty, toaletní papír…), zbylé oblečení na vodu (triko pod neopren, čepička pod helmu, 
neoprenové rukavice, jak je kdo zvyklý), zbytek ešusu a nádobí, utěrka, pevný igelitový pytel, pohorky, 
tenisky/sandály (podle toho, v čem jedete z MB) 
 
Na sebe: 
pohodlné oblečení do autobusu, expediční tričko (dostanete před expedicí), skautský šátek, sandály/tenisky 
 
Zvlášť nezabalené: 
neopren a bundu na vodu (pověsit na dřevěné podepsané ramínko), neoprenky (naložíme do tzv. kvasných 
pytlů, doporučujeme podepsat, nebo jinak viditelně označit), pádlo, vesta, helma, spacák, karimatka, celta/
plachta, bunda funkční do hor, ne nutně zimní 
 
Kdo chce, může si vzít s sebou fotoaparát (do bedýnky). Hudební nástroje taktéž vítány (v obalu volně 
do autobusu). V letech minulých se rozmohly hamaky, taktéž není problém. Kdo zabalí i vlastní elastická 
obinadla, neprohloupí – mohou se hodit (do krosny). 
 
Do družiny 
alespoň 1x fotoaparát, 1x družinovou lékárnu, 2x mobilní telefon (kormidelník + člunař) s powerbankou 
a stažené offline mapy Dolních a Horních Rakous, Štýrska a Salcburska (zkontrolujeme před odjezdem). 
 
 
S sebou naopak neberete mobilní telefony ani žádnou jinou elektroniku. Telefony a powerbanky kormidelní-
ka a člunaře budou zapečetěny a budete je používat jen, když to bude v rámci programu, nebo v případě 
nouze. 
 
Balte úsporně, nejedeme za polární kruh, bus není nafukovací! Nebrat, přebytky sladkostí (maximálně tak pár 
balení hroznového cukru na vysokohorské túry) či jiné výdobytky moderní civilizace! 



Pokud nepočítáme pádlo a lodě, tak pro bezpečné splutí divoké vody potřebujeme ochranné a záchranné 
prostředky. Záchrannými prostředky se rozumí: házečka, lékárna, píšťalka, lano, nůž, karabiny, smyčky, mobil. 
Tyto věci použijete v případě nouze a buď je mají vedoucí/velitelé posádek, nebo jsou erární. Nic z toho 
neshánějte, nekupujte. Ochranné prostředky jsou osobní a musí je mít každý. Chrání proti chladu, drobným 
zraněním, zvyšují bezpečnost a celkově zpříjemňují splutí divoké vody. 

 
Oblek (neopren) 

Všichni musí mít tzv. mokrý oblek (neopren). Funguje na principu houby a díky vašemu tělesnému teplu 
v sobě udržuje teplou vodu. Aby správně fungoval, je však nutné, aby vám dobře padnul na tělo, nesmí být 
volný! Chrání proti chladu, nárazu a odření. Protože dlouhé rukávy omezují pohyb (pádlování), je nutné mít 
neopren bez rukávů. Naopak je třeba, aby měl dlouhé nohavice. 

Potřebujete tedy vodácký neopren, který má tloušťku asi 3 mm (v tlustším se špatně pohybuje). Také chcete, 
aby měl zvýšenou ochranu kolen. Existují i suché obleky, které se ale pro nás na raft nehodí. Kromě dlouhého 
neoprenu můžete mít i neoprenové kraťasy, mohou se hodit, když bude vedro a obtížnost řeky bude spíše 
odpočinková, pořizovat je, ale není nutností. 

 

Neopren se suší na přirozeném vzduchu, nikdy 
se nezahřívá. Nepere se v pračce. Skladuje se volně 
zavěšený na ramínku, nesmí se mačkat. 

 

 

 

 

Neoprenové boty 

Mají stejnou funkci jako neopren. Je nutné, aby byly vysoké a kryly kotníky, kde jsou nárazy velmi časté.  
Měly by mít také pevnější podrážku, jelikož v nich někdy musíme chodit i nemalé vzdálenosti s těžkými 
loděmi v náročném terénu. 

Místo neoprenových bot se dají použít neoprenové ponožky, přes které se berou nějaké co nejlehčí boty 
s podrážkou (tenisky). Neoprenové boty jsou však praktičtější a na expedici žádoucí. Každopádně je 
ale nepřípustné jít na divokou vodu v jakýchkoliv botech, které se vyzouvají. Nohavice neoprenu se dávají 
přes neoprenky. 

 

Vodácká bunda 

Chrání před stříkající vodou, před deštěm a větrem a také odřením. 
Je vyrobena z nepromokavého, velmi pevného materiálu a v oblasti pasu, 
krku a rukávů je doplněna neoprenem. V těchto místech také mohou mít 
bundy místo neoprenu gumu (latex), ale to není tak příjemné, protože 
škrtí. 

V případě vedra nemusíte mít bundu na sobě, ale na obtížnější vodě a 
za horšího počasí natolik zpříjemňuje splutí, že je také povinnou výbavou. 

 

 

 

<—– Neoprenové kraťasy 

    <– Neoprenový oblek 

Vodácká bunda –> 



Vesta 

Bez vesty nesednete do lodi. Vesta je základní bezpečnostní pomůckou, která usnadňuje plavání a tudíž 
snižuje míru únavy a ulehčuje zdárnou záchranu/sebezáchranu. Také chrání před nárazem a hřeje. Vesty jsou 
dimenzovány na váhu, což je základní parametr, na který se při výběru dívat. Vztahují se na ně přímo normy 
na vztlakovou sílu, přičemž pro dospělého platí min. 75 N. Na vestě je vždy tabulka, ve které je uvedeno, kolik 
kg která velikost vesty unese. 

 

 

Kromě toho, že vás vesta musí unést, musí držet perfektně na těle a nesmí bránit pohybu (pádlování). 
Vaše vesta musí mít upínací popruhy na třech místech – v pase, v bocích a přes ramena. Pokud vám vesta 
ve vodě vyjíždí přes hlavu, máte ji špatně utaženou, nebo jde pro vás o nevhodnou vestu. Potřebujete tedy 
vodáckou vestu na rafting obtížnosti WW III na vaši hmotnost. 

Některé vesty mají ještě záchranný popruh s okem, který slouží pro záchranu tonoucího. Tento popruh 
neslouží k utažení vesty a pokud nevíte, jak se při záchraně používá, vůbec ho na vestě nepotřebujete. 

Vesty na loděnici máme erární, nebo jste je po někom zdědili a přivlastnili si je. Vestu tedy nekupujte. 
V nejbližší době uděláme revizi vest, aby každý měl tu správnou a v případě nedostatku nakoupíme centrálně. 

 
Helma 

Chrání proti nárazu ve vodě i nad vodou a je povinnou výbavou na divokou vodu. Musí chránit temeno, 
zátylek i spánky, což některé jiné než vodácké helmy nesplňují! Musí vám dobře držet na hlavě a nesmí tlačit. 
Helma by měla mít výraznou barvu (např. žlutou nebo červenou), což pomáhá při záchraně. 

Pro helmy platí totéž, co pro vesty. Provedeme revizi a dokoupíme centrálně, takže nic neshánějte. 

 

Velikost S/M L/XL 2XL 

Hmotnost 

uživatele

(kg) 

30–75 50–90 80+ 

Vztlak (N) 55 70 70 

       Vesta klasická Vesta se záchranným popruhem       Příklad tabulky nosnosti vesty 

 

Vodácká helma 



Spodní prádlo 

Trenýrky nebo kalhotky a podprsenku pod neopren doporučujeme funkční, ale je to na vás, jak jste zvyklí, 
nebo co je vám příjemné. Kromě toho pod neoprenem nemusíte mít nic, ale v případě chladnějšího počasí, 
nebo např. pro chvíle přestávky, kdy se tělo ochlazuje, je také dobré mít funkční triko s dlouhým rukávem. 
Musí být rychleschnoucí, odvádějící tělesnou vlhkost, takže ne zimní, ale např. na běhání. Neberte si klasické 
bavlněné tričko, protože to studí a zbytečně prochladnete. 

Neoprenové rukavice 

Rukavice nemusíte mít, ale pokud si chcete chránit ruce, tak si je můžete pořídit. Jsou také z neoprenu, 
ale spíš než proti chladu, chrání před nárazem a odřením, kdy si odíráte ruce o loď, o různé úchyty, lana 
nebo kameny. 

Čepice 

Existují i neoprenové čepice, ale ty kupovat nemusíte. Do chladného počasí je nejlepší normální funkční 
čepice (např. na běhání) bez velkých švů, aby se vám dobře vešla pod helmu a netlačila. Čepice velmi 
zpříjemňuje plavbu. 

Pádlo 

Pádla máme erární, ale pokud by někomu správné pádlo chybělo, taktéž dokoupíme centrálně. Všechny části 
pádla musí držet při sobě, v žádné části nesmí být pádlo ohnuté, ani prasklé. Pro správnou délku platí zjedno-
dušující pomůcka, že na kánoi potřebujete pádlo sahající vám po bradu a na raft o něco delší, až k nosu. 

Nejlepší HIKO osobně, kde vám velmi dobře poradí. HIKO SPORT – Vodácké potřeby a vybavení – HIKO 
SPORT s.r.o.. Prodejna se nachází v Praze na adrese: Vodácká 789/8, 171 00 Praha-Troja, u slalomového 
kanálu. Můžete zkusit shánět vybavení i jinde, ale je třeba dávat pozor, aby splňovalo všechna kritéria a aby 
bylo opravdu pro vás, tudíž na rafting, obtížnost WW III. Existuje mnoho e-shopů, např. loďák.cz,| 
vodacke-centrum.cz, boatpark.cz, vodackyraj.cz, kajaky.cz a další. 

 

Neoprenová rukavice 

lodak.cz boatpark.cz vodacke-centrum.cz hiko.cz 

 

https://www.lodak.cz/shop/obleceni-na-vodu
https://www.boatpark.cz/vodacke-obleceni-na-vodu.html
https://www.vodacke-centrum.cz/vodacke-obleceni/c4012
https://www.hiko.cz/8-vodacke-potreby


Na přírodu Národního parku Podyjí/Thayatal. 

Na místa spojená s rakouskou kulturou. 

Na putování po tajemných Novohradských horách. 

 

 

Na divoké alpské řeky a průzračná jezera. 

Na vysokohorskou přírodu Národního parku Gesäuse. 

Na další místa společné česko-rakouské historie. 

Na návštěvu starodávných alpských solných dolů. 

 

 
Na společné ohně, hry, objevování neznámých míst. 

Na překonávání hranic. 

Na bourání hranic a překážek mezi lidmi! 

 

 



Osudové ženy: Bertha von Suttner 

Český rozhlas Dvojka 

Vitorazsko vzniklo z mýtu obrozenců 

Český rozhlas Plus 

Příběhy železné opony 

Youtube 

Solná stezka 

Encyklopedie Č. Krumlov 

Rakouská skautská organizace 

 

https://dvojka.rozhlas.cz/jak-zatracovana-tlusta-berta-ziskala-prvni-nobelovu-cenu-za-mir-osudove-zeny-7455341
https://dvojka.rozhlas.cz/jak-zatracovana-tlusta-berta-ziskala-prvni-nobelovu-cenu-za-mir-osudove-zeny-7455341
https://plus.rozhlas.cz/vitorazsko-vzniklo-z-mytu-obrozencu-propletene-souziti-ukoncil-povalecny-masakr-8588665
https://plus.rozhlas.cz/vitorazsko-vzniklo-z-mytu-obrozencu-propletene-souziti-ukoncil-povalecny-masakr-8588665
https://www.youtube.com/watch?v=2sU5Njdl9Bs&list=PLd2-lupk0SRgfIRC5VCSR5WKJ-YWLLx6m&index=41
https://www.youtube.com/watch?v=2sU5Njdl9Bs&list=PLd2-lupk0SRgfIRC5VCSR5WKJ-YWLLx6m&index=41
https://encyklopedie.ckrumlov.cz/cz/region_histor_solste/
https://encyklopedie.ckrumlov.cz/cz/region_histor_solste/
https://ppoe.at/


 

Těšte se na expediční trička s novám logem! Pokusili jsme se zachytit téma hranic a jejich bourání 

jakožto hlavní téma expedice. Za tvorbu loga patří největší dík Treskovi. 



 

  

Sledujte sjízdnost rakouských řek 

Rivermap.org 

Projděte si plánované lokality expedice 

Mapy.cz 

Mapa Rakouska 

Federal Office of Metrology and Surveying 

mailto:1v0jt4@skaut.cz
mailto:jester01@skaut.cz
https://rivermap.org/map/%23styled=1&zoom=7.45716&lat=46.03618&lng=9.00000
https://rivermap.org/map/%23styled=1&zoom=7.45716&lat=46.03618&lng=9.00000
https://mapy.cz/s/kofadetuhu
https://mapy.cz/s/kofadetuhu
https://maps.bev.gv.at/#/center/15.379,47.809/zoom/7.6
https://maps.bev.gv.at/#/center/15.379,47.809/zoom/7.6

